

Генеральная Ассамблея Энономический и Социальный Совет

Distr. GENERAL

A/40/393 E/1985/128 19 June 1985 RUSSIAN ORIGINAL: ENGLISH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ
Сороковая сессия
Пункт 22 первоначального
перечня*
ПОЛОЖЕНИЕ В КАМПУЧИИ

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ И СОЦИАЛЬНЫЙ СОВЕТ
Вторая очередная сессия 1985 года
Пункт IO предварительной повестки дня**
ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЕ ПРОБЛЕМЫ

Письмо Постоянного представителя Демократической Кампучии при Организации Объединенных Наций от 19 июня 1985 года на имя Генерального секретаря

Настоящим имею честь довести до Вашего сведения текст сделанного I4 июня I985 года министерством иностранных дел коалиционного правительства Демократической Кампучии заявления, в котором разоблачаются и осуждаются действия вьетнамских агрессоров, ставшие причиной нехватки продовольствия в Кампучии в I985 году.

Буду признателен за распространение текста настоящего заявления в качестве официального документа Генеральной Ассамблее по пункту 22 первоначального перечня и Экономического и Социального Совета по пункту IC предварительной повестки дня его второй очередной сессии 1985 года.

ТЬУН Прасит Посол Постоянный представитель Демократической Кампучии

^{*} A/40/50/Rev.l.

^{**} E/I985/I00.

ПРИЛОЖЕНИЕ

Заявление министерства иностранных дел коалиционного правительства Демократической Кампучии от 14 июня 1985 года, в котором разоблачаются и осуждаются действия вьетнамских агрессоров, ставшие причиной нехватки продовольствия в Кампучии в 1985 году

В этом, 1985 году, народ Кампучии столкнется с еще более острой, чем в прошлом году, проблемой нехватки риса. Вьетнамские агрессоры через посредство их марионеточного режима в Пномпене определили размеры нехватки риса в 400 000 тонн. По случаю сложившегося положения, когда кампучийский народ испытывает острую нехватку риса, министерство иностранных дел коалиционного правительства Демократической Кампучии хотело бы обратить внимание международного сообщества на следующее:

- 1. Вишеуказанная цифра противоречит лживым пропаганцистским утверждениям вьетнамских агрессоров, которые то и дело заявляют, что "положение в Кампучии нормализовалось" или что "условия жизни кампучийского народа стали нормальными". Эта цифра свидетельствует о том, что в течение последних шести с лишним лет после вторжения в Кампучию Вьетнам сеет смерть и разрушения, действуя самым вареварским образом против Кампучии и ее народа, грабит эту страну и ее население и обрекает кампучийский народ на голодную смерть. Вьетнамские агрессоры и сейчас не прекращают этого.
- 2. Цифра в размере 400 000 тонн превышает показатель за прошлый, 1984 год. У мирового общественного мнения может возникнуть вопрос: почему в этом году кампучийский народ испытывает более острую нехватку риса, чем в прошлом. Начиная с октября 1984 года министерство иностранных дел коалиционного правительства Демократической Кампучии обращало внимание мировой общественности на тот факт, что вьетнамские агрессоры, согнав кампучийцев на западе Кампучии, направили их на расчистку лесов вдоль своих путей снабжения.

Этот вопрос уже поднимался в заявлении от 25 января I985 года (A/40/I09-S/I69I4). Сейчас же общественное мнение всего мира узнало об этом факте или стало его свидетелем. Более того, оно узнало о том, что многие из этих кампучийцев, направленных вьетнамскими агрессорами на псинудительные работы, были убиты или получили ранения в результате сазврыва мин и даже применения огнестрельного оружия, или стало свидетелем этого. Кроме того, многие из этих кампучийцев

заболели малярией. Только в пномпеньских больницах их насчитывается IC 000. Счевиццами этого были цолжностные лица Срганизации Объециненных Наций, отвечающие за операции по оказанию гуманитарной помощи.

Теперь нам хотелось сообщить международному сообществу о том, что даже в течение нынешнего сезона дождей, когда кампучий дам надо приступать к сельскохозяйственным работам, вьетнамские агрессоры все еще вынуждают их находиться на принудительных работах в районе западной кампучийской границы, в частности у подножья горы Дангрэк. В этом году эти люди не смогут собрать урожай риса. Поэтому нехватка продовольствия в следующем году станет еще острее.

Кроме того, должностные лица Срганизации Объединенных Наций, отвечающие за операции по оказанию гуманитарной помощи, в последнее время проявляют обеспокоенность в связи с новой тяжелой формой заболевания малярией - эпидемией, которая вспыхнула и распространилась по всей территории Кампучии. Это - еще одно серьезное следствие насильственного привлечения кампучийского населения к работам по расчистке лесов вдоль западной кампучийской границы. Эта эпипемия малярии унесла жизни многих кампучийцев. Наиболее серьезно это сказывается на эдоровье людей, которым удалось выжить, хотя оно и без того подорвано из-за постоянной нехватки продовольствия начиная с 1979 года. Следовательно, под угрозу поставлены производительные силы кампучийского народа. Эти факты подтверждают то, что, пока на кампучийской земле остаются вьетнамские агрессоры, население Кампучии будет по-поежнему умирать от голода, малярии или других инфекционных заболеваний, не говоря уж о том, что кампучийцы будут гибнуть от руки вьетнамских агрессоров, применяющих обычное и химическое оружие.

С какой целью вьетнамские агрессоры опубликовали цифру нехватки продовольствия в Кампучии? Очевидно они стремятся получить больший объем гуманитарной помощи от мирового сообщества для снабжения продовольствием своих вооруженных сил в Кампучии, с тем чтобы они продолжали в этой стране свою агрессию и войну геноцида. Расжищение Вьетнамом щедрой гуманитарной помощи, с тем чтобы снабжать свои силы агрессии в Кампучии, стало очевицным фактом. Международные гуманитарные организации не могут контролировать распределение... предметов помощи все время и повсеместно. Кроме того, вьетнамские агрессоры применяют различные средства для того, чтобы отнимать продовольствие у кампучийского населения, - от ограбления жителей и расхищения их имущества до насильственного привлечения населения для работ, с тем чтобы мешать ему выращивать на полях рис и присваивать урожай. Они вынуждают кампучийцев ежемесячно поставлять им в среднем IO кг риса со двора.

A/40/393 E/1985/128 Russian Page 4

Министерство иностранных дел коапиционного правительства Демократической Кампучии самым решительным образом осуждает "политику голода" вьетнамских агрессоров, обрекающую кампучийское население на голодную смерть и направленную на его уничтожение. Оно призывает мировое сообщество самым решительным образом осудить агрессивную войну, развязанную ханойскими властями в Кампучии. Только после полного вывода вьетнамских войск из Кампучии кампучийский народ сможет спастись от голода и вести нормальную жизнь.